

**LITURGICKÉ OZNAMY**  
**NIŽNÝ HRABOVEC**  
**8. apríla – 14. apríla**

Pondelok <b>08.04.</b>	Svätí apoštoli Herodión, Agabus, Rúfus, Asynkrit, Flegont a Hermés.  * Peter, Andrea, Agáta	17. <sup>00</sup>
Utorok <b>09.04.</b>	Svätý mučeník Eupsychios.  * Milan, Darina s rod.	17. <sup>00</sup>
Zdržanlivosť od mäsa. Streda <b>10.04.</b>	Svätí mučeníci Terencius, Pompejus a spoločníci.  † Alena Gažiová (zádušná)	17. <sup>00</sup>
Štvrtok <b>11.04.</b>	Svätý hieromučeník Antipas, biskup ázijského Pergama.  * Anna Mastil'áková	16. <sup>40</sup> + Moleben k bl. Vasil'ovi Hopkovi 17. <sup>00</sup>
Zdržanlivosť od mäsa. Piatok <b>12.04.</b>	Náš prepodobný otec a vyznávač Bazil, párijsky biskup.  * Marcela	16. <sup>20</sup> + Križová cesta VPD 17. <sup>00</sup>
Sobota <b>13.04.</b>	Sobota svätého a spravodlivého Lazára.  † Mikuláš, Margita, Vladimír z r. Semkovej	16. <sup>00</sup> + Sviatosť zmierenia a pokánia
Nedeľa <b>14.04.</b>	Kvetná nedeľa.  * farské spoločenstvo <i>Myrovanie. Požehnanie ratolestí.</i>	10. <sup>00</sup>
<b>Sv. liturgia + sviatosť zmierenia a pokánia</b> <b>Hencovce 14.4. o 8.<sup>00</sup> (myrovanie + požehnanie ratolestí)</b> († Anna Gašparová)		

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.  
 Pre vnútornú potrebu veriacich.  
 Príspevky a komentáre posielajte na:  
 nizny.hrabovec@grkatpo.sk  
 o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006  
 Príspevok 0,20€

# Farský list

ROČNÍK 7  
 ČÍSLO 31

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

## Obnovenie

V živote stojíme neraz pred výzvou niečo obnoviť. Obnovujeme svoje zdravie. Keď ochorieme, vtedy hľadáme lekára, aby nám pomohli vyzdraviť, obnoviť naše zdravie. Tlačíme do seba tabletky, aby sme uľavili svojej bolesti a dali sa do poriadku po zdravotnej stránke. Obnovujeme svoje príbytky. Keď potrebujeme niečo upraviť, zrekonštruovať na dome, v ktorom bývame, aby sme to prispôbili novým požiadavkám alebo móde doby. Meníme staré za nové, pretože to prestalo plniť svoju funkciu. Obnovujeme naše vzťahy. I tie sa neraz dostanú do krízy, prestaneme sa rozprávať, nahneváme sa na druhých. Potrebujeme si odpustiť, zmieriť sa a obnoviť náš vzťah.

**Pôstna doba chce byť pre nás takým časom obnovy.** Sme pozvaní konať túto obnovu na viacerých frontoch. Obnovu našich možností. Koľkokrát sme mali možnosť niečo urobiť a nespravili sme to? Nevyužili sme príležitosť vykonať dobrý skutok. Nezhrešili sme zanedbávaním dobrého? Po slovách, skutkoch a myšlienkach je zanedbanie dobrého postojom, ktorý sa približuje k hriechu. Možno sa nám to nechcelo urobiť, alebo sme boli unavení, zaneprázdnení, či pre iný dôvod sme nespravili dobrý skutok. Obnovu našich síl. **V pôste obnovujeme svoju vôľu**, o ktorej často povieme, že je slabá, že máme slabú vôľu niečo dokázať, dotiahnuť veci do konca, ne-rezignovať a nevzdávať sa. Telo pôstom môže zoslabnúť, ale posilniť sa má náš duch. Potrebujeme posilniť našu vôľu. Ved' či neobdivujeme tých, ktorí si vedia rozkázať a majú moc nad svojimi žiadosťami a vášňami? Ja sa túžim podobať týmto ľuďom, ktorí sú zásadoví, pretože majú pevnú vôľu povedať nie tam, kde sa to vyžaduje a nenechajú sa presvedčiť na niečo, čo im neosoží. Obnoviť vzťahy. Predovšetkým vzťah k Bohu a duchovným skutočnostiam. **Pôst nás pozýva k tejto obnove postojom stíšenia sa, ponorenia sa do svojho vnútra a skúmaním všetkého, čo brzdí môj vzťah s Bohom.** Ale tiež vzťahy s ľuďmi. Toto je ideálny čas, aby sme našli v sebe silu odpustiť a nežiť v neodpustení.

Pôst pre náš život má mať zásadný význam. Nielen preto, že trvá dlho, až štyridsať dní. Najmä preto, že v ňom máme dospieť k obnove toho, čo potrebuje byť obnovené.

## Svätý Otec v rannej homílii: Do modlitby príhovoru treba ísť naplno

O modlitbe orodovania, ktorá sa má vyznačovať odvahou, neobytnosťou a spojením s Ježišom hovoril vo štvrtkovej rannej homílii pápež František. Ten, kto sa za nás u Boha prihovára a predkladá mu naše modlitby, je samotný Ježiš, zdôraznil v Dome sv. Marty vo Vatikáne.

Vo svojej homílii pápež František vychádzal z liturgického čítania z knihy Exodus o Mojžišovi, ktorý sa naliehavo prihovára za ľud po tom, ako sa klaňaním zlatému teľaťu vzdialil od Boha (Ex 32,7-14). Podnety čerpal aj z 5. kapitoly Jánovho evanjelia (v. 31-47), kde Ježiš napomína tých, ktorí odmietali uveriť jeho svedectvu: „Nemyslíte si, že ja budem na vás u Otca žalovať. Iný na vás žaluje: Mojžiš, do ktorého skladáte svoju nádej. Lenže keby ste verili Mojžišovi, verili by ste aj mne, lebo on o mne písal. Ale ak neveríte tomu, čo on napísal, ako uveríte mojim slovám?!“.

Modlitba príhovoru, čiže orodovania, si vyžaduje postoj, ktorý môžeme vidieť na príkladoch biblických postáv ako Mojžiš, Abrahám, Samuelova matka Anna či Kanánčanka, ktorá si od Ježiša vyprosila uzdravenie pre dcéru. Úprimná a vytrvalá prosba, aj keby mala podobu ľudského blábotania, nachádza u Pána vyslyšanie, vysvetlil na týchto príkladoch pápež František: „Je treba veľa odvahy takto sa modliť, a my sme koľkokrát vlažní. Niekto nám povie: „Pomodli sa, lebo mám taký a taký problém...“ Áno, áno, poviem dva Otčenáše, dva Zdravasy a zabudnem na to... Nie, modlitba papagája nie je v poriadku. Skutočná modlitba je táto: s Pánom. A keď mám orodovať, musím to robiť takto, s odvahou. V hovorovej reči sa používa výraz, ktorý mne osobne hovorí veľa. Človek, ktorý potrebuje niečo dosiahnuť, hovorí: „Vložím do toho všetko“. Toto platí aj pri modlitbe príhovoru: „Dám do toho všetko“. Odvaha ísť vpred. Možno však príde pochybnosť: „Nuž, ja sa tu snažím, ale ako viem, že Pán ma počúva?“ Máme jednu istotu: Ježiša. On je tým veľkým orodovníkom.“

Svätý Otec zdôraznil, že zárukou modlitby orodovania je samotný Ježiš. On, ktorý vystúpil do neba, je u Otca a prihovára sa za nás, tak ako už pred svojím utrpením prisľúbil Petrovi, že bude za neho prosiť, aby jeho viera neochabla.

„Nech nám Pán dá milosť ísť touto cestou, učiť sa orodovať. A keď nás niekto poprosí o modlitbu, neodbav to s dvoma modlitbičkami a dosť – nie, urob tak vážne, v Ježišovej prítomnosti, s Ježišom, ktorý za nás všetkých oroduje pred Otcom.“

(<https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20190405019>)

## Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

